

utegnole stati osamljeni. Nemška Prusija vleče gotovo z Rusijo; pruski listi zahtevajo, da se turško prašanje nemudoma reši s tem, da Turka vrže ven iz Evrope. Italijani so popolnem vneti za S. be. Francozi so turkoljubnega poslanca poklicali domu in poslali Chaudordie-ja, ki je prijatelj Rusom. Celó na Angleškem je Turčija zgubila doseданje sočutje zaradi groznil turških djani na Bolgarskem; še celo daljna Amerika se poteguje za Kristijane na Turškem. In v takej občeji srditosti vsega izobraženega sveta zoper turške druhali se drzne naša magjarska, nemško-judovska v publi liberalizem in denar zatelebana svojat Avstrijo siliti, naj potegne s turškimi tolovaji in sama sebe v največjo nevarnost in nesrečo pabne!? Mogoče, da je srda in jeze na Slavjane pijani Magjar slep, mogoče, da mnogi nemški liberalci sedeči sred „kulturo“ širečega dima, kojega jim judovski pisarji in podmitanci delajo, nobene nevarnosti ne vidijo, ali vsi konservativni Nemci pri nas in sploh vsi Slavjani slatimo in čutimo, da največja nevarnost nam preti od pruske Nemčije in pa od Italijanske, ki kar prežite na priliko, da mahnite po nas; in ta prilika bi jima došla, če bi nas nemško-magjarski liberalci zaradi gnjile Turčije zapleli v vojsko zoper Ruse! Bog nas varuj! —

### Cerkvene zadeve.

Zakrament sv. birm so naš Milostljivi gospod knez in škof letos podelili 8550 birmancem.

Duhovnih vaj ali sv. eksercij v semeniški cerkvi sv. Alojzija v Mariboru pod vodstvom č. o. gospoda Antona Forsterja, jezuita iz št. Andraša na Koroškem, se je udeležilo 63 duhovnih gospodov: milostljivi naš gospod knez in škof in p. n. Zorčič, Kežman, Pak, Matjašič, Orožen, Modrnjak, Kolar, Žuža, Kovačič, Ogradi, Gregorčič, Križanič, Skubala, Pajek, Flek, Hričič, Lacko, Hirti in Druzovič, vsi iz Maribora, potem č. g. Tutek, Stanjčak, Fric, Bohinc, Rožanc, Heig, Jeraj, Divjak, Einsiedler, Eriavec, Grabar, Hajšek, Kragl, Milošič, Novak Jan., Novak Mat., Pukšič, Rantaša, Slanič, Šparavec, Šrol, Toplak, Velebil, Vrečko, Caf, Cajukar, Drozg, Fischer, Haubenreich, Jug Fr. Kolenko, Kraner, Kuncce, Lednik, Meško, Sorglechner, Srobotnik, Stajuko J., Šijanec Al., Tamše, Tribnik, Verk in č. g. Meznarič Anton. Bog plati č. o. Forsterju vso njegovo gorečo skrb in blagoslovi veliki trud!

Nenavadna cerkvena slovesnost se je obhajala pretečeni mesec pri sv. Barbari v Halozah. Č. g. novomešnik Andrej Podhostnik so Bogu darovali prvo svojo sv. mešo in po njej lastnega očeta in mater po petdesetletnem srečnem zakonu zopet poročali. Res nenavadna in ginljiva slovesnost — taka nova meša in zlata poroka!

Občeni VI. zbor društva sv. Cecilije je svojim deležnikom napravil vsaki večer lepo veselico v

prostorni in primerno okinčani dvorani puntigamski. Vojaška godba je svirala kaj izvrstno skladbe najimejtniših skladateljev; Mozarta, Wagnerja, Govnoda, Rossini-ja, Liszt-a, kar je zlasti prišlecem iz dežele jako ugajalo. Menje zadovoljni bili smo z govori. Drugače pa je bilo pri javnih zborovanjih društva ob 11 uri dopoldne v dvorani štajerske deželne hiše. Tukaj smo slišali najizvrstniše govornike navdušeno priporočati sveto cerkveno petje in godbo in zavračati nespodobno muzikalno vrešanje, strganje in škripanje, tulenje in mijavkanje, kakoršno se sedaj šopiri po hišah božjih; zlasti so obsodili govorniki sviranje „maršev in tušev“ v cerkvi. G. Kaim iz Biberacha je rekel, da se imamo vsi skup prav sramovati, kder kaj takega trpimo. Premirani biki pri živinskih razstavah in prav rejena praseta se po dvakrat pozdravljajo s tušem; zato je nedostojno Boga s tem častiti, s čemur se prešiči preslavljajo. Dekan Arminger je priporočal različno zgovarjanje besedi pri cerkvenem petju sicer velja o razvajenem cerkvenem petju, kar je nekdo nekim spremljevalcem mrliča h pogrebu djal: cantabant miseré quondam miseri miserere, t. j. spevale revno so reve uboge kedaj miserere. Konečno je podpredsednik poročal, da ima društvo 7000 udov po vsej Nemčiji in posebno pevsko šolo v Regensburgu. S škofijskim blagoslovom se je zborovanje sklenolo.

Društvo sv. Cecilije je brez dvombe, lepo, koristno in celó potrebno, toda na slovenski zemlji se bo težko kedaj ukoreninilo. — Preveč je izključljivo — nemško. Vsak trenutek smo morali slišati: Ceciliën Verein für alle Länder deutscher Zunge! Bodí jim, a katoliški Slovenci in Hrvati osnujmo si zasebno tako društvo! Goriški „Slavec“ nam utegne v tej važni reči svetovati in pomagati. Zraven dvorane, kder se je vršilo javno zborovanje, bilo je tudi nekaj cerkvenih reči za službo božjo prav lečo in umetno razstavljenih. Iz naše škočije videli smo v rastavi Avoglato monštranco in podobi Jezuzovega in Marijinega srca od sv. Križa pri Slatini.

### Gospodarske stvari.

Nova c. kr. obrtnijska šola (Staats-Gewerbeschule) v Gradcu.

Z izdatno državno podporo se začne 16. oktobra t. l. šola v Gradcu za nauk v stavbenem (zidarskem) rokodelstvu z 3 semestri in v ornamentalnem obrtnijstvu z 1 semestrom. — Zraven enega vodje in dveh predstojnikov izvedencev v stavbah in ornamentih bode ta šola imela 7 učiteljev in 3 asistente. — Namen njen je, djansko (praktično) izučiti mladino v stavbah (zidarstvu), in ornamentalnem obrtnijstvu. V to šolo se sprejmó mladenči, ki so dovršili ljudsko šolo; še koristneje je pa, če mladenči po dovršeni ljudski šoli so kaki 2 leti učenci bili